
A felfüggesztett töltésekre az ábrán látható er®k hatnak: a K kötéler®, az mg gravitá
iós er® és az E1q elektromos

er®. E1 az elektromos térer®sség nagysága a töltések helyén, E2 a felfüggesztési pontban.

A töltések akkor vannak egyensúlyban, ha a gravitá
iós és az elektromos er® ered®je K-val ellentétes irányú, azaz

tgϕ =
E1q

mg
.

Mivel

E1 =
1

4π ε0
·

q

4d2 sin2 ϕ
,

ezért az egyensúlyi helyzetben

sin
3 ϕ

cos ϕ
=

q2

4π ε0 · 4d2 mg
.

Az elektromos térer®sség nagysága a felfüggesztési pontban

E2 = 2 ·
1

4πε0
·

q

d2
cos ϕ = 4d

√

mg

4πε0

√

sin
3 ϕ · cos ϕ,

a töltés nagyságát az el®z® egyenletb®l fejeztük ki. E2 maximumát keressük ϕ függvényében. Ezt numerikusan vagy

di�eren
iálás segítségével határozhatjuk meg.

√

sin
3 ϕ · cos ϕ akkor maximális 0 és 90

◦

között, ha tgϕ =
√

3, azaz

ϕ = 60
◦

. Ekkor

q = d

√

3

√

3mg · 4πε0.
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